Problema ESP-A1-005 : Equazione esponenziale

Roberto D'Arienzo

ESP-A1-005- /€Sto

Risolvere la seguente equazione:

52)( :3/\’—2 7

ESP-A1-005-Procedimento

Sfruttiamo il fatto che in generale
A=B = logA =logB
pertanto

log [5”] = log [3)(‘2 -7]

log5** =10g3** +log7
(2X)log5 = (X —2)log3 +log7
2X1log5 = Xlog3-2log3+1log7
2X1log5 - Xlog3 =-2log3+1log7
X (2log5 —log3) =log7 - 2log3

Le proprieta dei logaritmi utilizzate sono:

log, A+log, B =log, A-B
Nlog, A=log, A"

ESP-A1-005-Soluzione

X - log7 — 2log 3
2log5 —1log3
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